2025年6月19日 星期四

丁集藏了多少好东西!

□记者 王健 徐启峰

6月12日,我市新近成立的一 家直播带货公司派出6人团队,来到 项城市丁集镇。他们此行的目标很明 确:为即将启动的直播带货挖掘"周 口好物"。

选择丁集镇作为首站,团队看中 的是这里蓬勃发展的焦馍产业—— 厂家林立,其中"妈宝香"食品有限公 司更是行业的领头羊。

踏入"妈宝香"明亮整洁的新厂 区,总经理马咏热情迎了上来。她如数 家珍地介绍公司的产品线: 十几种口 味各异的焦馍,近年来还开发出蘸酱、 水晶糖蒜等新品,销售额连年攀升。

谈及电商和直播,"妈宝香"经验 丰富。马咏兴奋地回忆起去年4月底 的高光时刻:董宇辉领衔的"与辉同 行"河南选品专场在项城选择了两款 直播带货产品——"妈宝香" 焦馍与 莲花味精。"'与辉同行'的品鉴员在 项城'盲测'了十几种焦馍,最后选定 了我们!"马咏的语气中透着自豪, "直播一开始,3.5 万件焦馍瞬间售 罄,后来应观众要求'返场',追加的 5万件也迅速卖空。那段时间,工厂 灯火通明,全员加班加点才确保按时 发货。

这场现象级的直播,给马咏带来 了深刻启示:一是必须扩大产能,于 是建起了眼前这个规模翻倍的新厂; 二是电商之路必须坚定不移地走下 去。如今,公司广泛与各类主播合作, 线上销售占比高达 70%。"我们非常 期待与贵公司深度合作,把这条电商 之路走得更稳、更宽。"马咏表达了强 烈的合作意愿。

直播团队对"妈宝香"的成绩和 前瞻性深表赞许,详细询问了带货佣 金、客单价等细节,并表示:"让我们 携手并进,把项城焦馍打造成全国响 亮的品牌!"双方的手紧紧握在一起。

丁集镇党委、镇政府对这次"探 宝"高度重视。镇党委书记张弓召向 直播团队详细介绍了当地产业发展 的新图景:"丁集素有'中原皮都'之 称,但如今我们的产业版图远不止于 此。食品加工、劳保用品、宠物家具等 领域都涌现出不少特色鲜明、潜力巨 大的企业,非常值得一看。"这正是直 播团队求之不得的"宝藏地图",丁集 镇的"寻宝之旅"正式开启。

东街村:这个远近闻名的"玉米 村"种植模式独特——一年三季玉米 或两季玉米+一季青茬小麦。产出的 甜玉米、糯玉米、青麦仁、碾转子口感 清甜,广受欢迎,不仅吸引着季节性 直播达人,更是一个活跃的"电商

豫农食品:专注于油炸面点,将 麻叶、麻花、馓子这些充满"家乡味" 的寻常小吃,通过精湛工艺做成了线 上爆款,线上销售占比超过60%。

百鹿坊手套: 深耕劳保用品领 域,其手套产品不仅人选多个国家级 部门采购名录,更打入了航空、高铁 等知名国企、民企的供应链,是"项城 劳保"的金字招牌

森罗家居:眼光独到地瞄准了宠

物家具市场,产品远销欧美。令人惊 讶的是,这家年销售额超千万美元企 业的两位年轻创始人都是丁集本地 人,他们用流利的外语与全球客户沟 通,把家乡的制造力带向世界。

蜜王食品:在速冻食品领域创新 不断。其打造的"喜小探"速冻夹馅糖 葫芦,凭借精美包装、绝佳口味和氮 气锁鲜技术风靡全国,是不折不扣的 网红爆品。

从上午9时到下午1时,短短4 个小时,直播团队成员的手机、相机 几乎没有停歇,记录下无数惊喜瞬 间。"丁集藏了多少好东西!周口藏了 多少好东西!"团队负责人不禁感叹, "不深入基层,真是难以想象。我们的 直播必须尽快启动,让这些藏在乡镇 的'宝藏'被更多人看见、喜爱!"②11





郸城智慧农业"画"出丰收图景

本报讯 (记者 徐松)6 月 18 日, 郸城县高标准农田示范区目之所及 尽是整齐划一的玉米苗。在豫丹生态 农业合作社的千亩玉米田里,一排排 玉米苗如同接受检阅的士兵般挺立, 每株间距精准控制在20厘米,垄间 预留的80厘米宽行距恰似给大地勾 勒出的五线谱。这幅现代农业的壮丽 画卷背后,是北斗卫星导航系统与农 业科技的深度交融。

"过去靠经验目测播种,播种机 方向打偏了就立即回正,播种的玉米 歪歪扭扭。今年我这 1300 亩地全部 使用了北斗定位,最长600米的田 块,行距误差不超过2厘米。你看,如 此笔直的玉米苗行列,无论从哪个方 向看都像是一幅画,令人赏心悦目。"

合作社负责人王雷指着玉米田欣慰 地说。他随即翻阅手机,展示屏幕上 清晰的农机作业轨迹:"今年秋播期 间,安装了北斗自动驾驶系统的播种 机大显身手,不仅实现双行精量播 种、一穴双株,还在播种的同时完成 了滴灌带铺设。"

在这片1300亩的示范田里,科 技创新随处可见。埋设在土壤中的物 联网传感器实时监测温湿度; 手机 APP 一键启动,无人机就可以进行病 虫害巡查;太阳能杀虫灯组成的光诱 防线昼夜不息。最引人注目的是贯通 田间的智慧灌溉系统,通过压力补偿 式滴灌技术,将水分直接输送至作物 根部,较传统漫灌节水60%以上。

"我们正在打造'天一空一地'一

体化监测体系。"郸城县农业农村局 党组书记徐汝敏指着高标准农田示 范区的微型气象站说,这个集气象监 测、墒情预警、灾情评估于一体的数 字平台,可以对农作物进行全周期 "体检",智慧农业信息中心发现异常 数据会实时推送到种植户手机上。像 王雷这样的种植大户通过手机轻点, 即可远程操控灌溉或喷药设备。

王雷激动地说,特别感谢郸城县 政府部门牵线搭桥,让他得到了河南 省农科院专家乔江方的技术支持: "乔教授说了,郸城地处黄淮海平原, 土壤特性适合种植紧凑型玉米品种。 通过北斗定位精准播种与密植技术 的结合,我们成功将种植密度从每亩 4000 株提升至 6000 株,配合水肥一 体化管理,实现了群体优势与个体发 育的完美平衡。

这种科技赋能的种植模式正在 产生连锁反应,自高标准农田建设以 来,全县粮食实现连年增产,微生物 菌肥投入增加,化肥农药使用量逐年 减少,农业生产综合成本逐年下降, 群众收入逐年增长。更可喜的是,智 慧农业催生了新型职业农民群体,像 王雷这样的"田保姆",如今只需轻点 手机,就能完成从播种到收获的全程 精细化管理。

"以前种地靠天吃饭,现在我们 有'北斗'指路,心里踏实得很。"今 年才四十出头的王雷话语中既有老 农的质朴,又透着新时代农民的自 信。①7

项城:沙颍河畔"四姑娘" 携手共护"母亲河"

(上接第一版)

随着时间一天天过去, 许玲玲、 付瑞、赵颖 3 个人的爱心行动被越来 越多的市民看到,并赢得了大家的由 衷赞誉。常在河边晨练的市民涂老先 生说:"我发现她们几个人在岸边捡

拾垃圾后,深受感动,甚至雨天也能 见到她们的身影,真是了不起!"

十几天后,三人的爱心行动又吸 引了另一位陌生女子加入,她的名字 叫李金洋。

"两年前,我和父亲就常去菜市

场清扫垃圾。当我在网上看到这支 '追光'小队的身影后,那份寻找同路 人的渴望瞬间被点燃,于是就加入进 来了。"李金洋说。后来,她的父亲得 知此事,也时常参与到行动中来。

如今,从最初的两人,到后来的

三人,再到现在的多人,沙颍河畔的 "追光者"队伍日益壮大。他们用最朴 实的坚持和最真诚的行动,守护着这 条属于项城人民的"母亲河",积极传 播并模范践行着"绿水青山就是金山 银山"的理念。②11

党群议事解民忧 贴心服务显真情

(上接第一版)

贴心服务暖民心

"今年麦收期间,我们镇提前协 调'两堂三中心'、群众文化广场、不 影响交通安全的道路两侧等公共场 地,划定集中晾晒区,确保了粮食及 时晾晒、颗粒归仓。"赵德营镇农业中

心主任刘耀辉介绍。

今年"三夏"期间,为保障全镇 6.5 万亩小麦及时收割,赵德营镇成 立了"三夏"服务队,提前对当地农 机手进行技术培训,为30户劳动力 不足的家庭建立帮扶台账, 并及早 协调外地农机前来收割作业。针对

可能出现的阴雨天气,赵德营镇组 织党员干部组成护粮小分队、农机 应急服务队等服务团体,24小时待 命,确保夏粮晾晒有场地、管护有

沈丘县委常委、宣传部长、副县 长、赵德营镇党委书记卢琪珍表示: "基层治理的关键在于让党组织成 为群众最坚实的依靠。我们将继续 以'咬定青山不放松'的韧劲,在党 建引领下, 走好基层高效能治理每 一步, 让基层党组织真正成为群众 看得见、找得到、靠得住的坚强堡 垒。"②11

坚持人民至上 全力筑牢交通运输安全防线

本报讯(记者 刘猛)6月18日上 午,周口市2025年公路水运港口综 合应急抢险救援演练在大广高速沙 颍河大桥北岸举行。副市长梁建松出 席并讲话。

本次演练以"'汛'练有素,高效 应急"为主题,重点围绕沙颍河航道 通航货船突发机械故障撞击桥墩、 范营作业区吊装货物掉落、郑埠口 枢纽船闸货船搁浅等险情进行应急 处置和抢险救援,旨在全面检验应 急预案的可操作性和应急抢险救援 队伍的实战能力。

"必须确保人民群众生命安全!" 随着临时指挥部一声令下,各抢险救 援队伍按照指令迅速行动、梯次展 开;各保障小组分工明确、配合密切。

演练现场组织严密、过程规范有序, 全体演练人员严格按照应急预案要 求执行演练任务,演练科目全部按原 计划完成,达到了预期效果。

梁建松在总结讲话中指出,此 次演练组织周密、指挥调度科学,各 环节响应迅速、处置精准高效,全方 位、立体化展现了我市应急抢险救 援队伍应对复杂突发事件的强大实 力和专业素养。

梁建松要求,各级各部门要以 此次演练为新起点,进一步健全应 急管理体系,强化应急队伍建设,提 升应急处置能力,全力筑牢交通运 输安全防线, 为服务河南高质量发 展、构建现代化综合交通运输体系 贡献周口力量!①7

接续督查指导 常态长效创建

本报讯(记者 李瑞才)6 月 17 日 下午,我市召开精神文明建设督导工 作推进会,总结前一阶段中心城区精 神文明建设督导工作成效,部署下一 步工作重点,巩固提升文明城市创建 成果,推动创建文明城市向建设城市 文明转变。

据了解,2025年,我市精神文 明建设工作硕果累累:周口市喜获 第七届全国文明城市称号,实现"首 创首成";项城市丁集镇、川汇区城 南街道刘方平村等13个村镇获评 第七届全国文明村镇;河南亿星实 业集团股份有限公司等6家单位获 评第七届全国文明单位; 高春霞家 庭等3户家庭获评第三届全国文明 家庭;周口市第十九初级中学等3 所学校获评第三届全国文明校园, "五大创建"工程收获满满……

"文明城市创建是一场充满挑 战、考验智慧与担当的硬仗。有幸参 与这项精神共富工程,是一次深入 城市肌理、体察社情民意的宝贵经 历;是一段锤炼队伍、提升能力的实 战历程;更是一份见证城市蜕变、共 享成功荣耀的无上荣光。"原市"创 文"办督导组组长褚严明表示,文明 创建没有终点,城市文明需要持续 巩固提升,常态长效的督导创建机 制必不可少。

"督导不仅是监督和检查,还需 要提供具体的指导和帮助。只督不 导,督就会缺少方向感;只导不督, 导就少了力度。"原市"创文"办第一 督导组组长韩磊表示, 做好督导工 作的前提是厘清"督"与"导"的关 系。督导者自身首先要学深悟透测 评体系的目标要求,坚持"三个注 重"(注重学深学透、注重督导实效、 注重制度规范),方能高效推动创建 督导工作走深走实。

"成绩来之不易,督导精神令人 感动,创建经验弥足珍贵。"参加会议 的督导组其他人员纷纷表示,下一步 将加强学习研究,积极适应新要求、 新变化,持续找差距、补短板、促提 升,坚持有的放矢,做好督查指导"后 半篇文章";坚持把群众最关心、最期 盼的事情作为督导工作的切入点和 突破口,紧盯难点问题,用"严"的导 向与"实"的举措倒逼工作落实,携手 各级各部门积极参与常态创建,合力 推动文明创建从提升"外在形象"向 涵养"内在气质"转变。②11

市城管局扎实做好城区防汛备汛工作

本报讯(记者 李凤霞 通讯员 周世举)根据气象部门预测,6月 18日至20日我市将出现明显降水 天气,部分地区过程累计降水量达 200毫米。为有效应对此次强降雨, 确保城市安全度汛,市城管系统迅 速启动防汛应急响应,靠前部署、提 前布防,多措并举全力构筑城市防 汛安全屏障。

18日上午,记者在黄河路与文 明路交叉口看到,为保障排水系统 末梢畅通,工作人员正以"绣花功 夫"对主次干道开展雨水箅子清掏 作业,确保每一处排水口通畅。

市环境卫生服务中心综合管 理大队大队长王军表示:"一旦发 生积水,我们会采取'机械+人工' 作业模式及时排涝,并对主次道 路、背街小巷进行全路段冲洗和深 度保洁联合作业,全面彻底清除路 面积垢,在最短时间内恢复路面整

城区的雨水泵站是防汛关键设

施。对此,市市政管理处组织技术骨 干成立专项检修小组,对水泵、电 机、配电柜、格栅机等设备进行清 洗、润滑,更换磨损的轴承、密封圈 等零部件,并对设备运行参数进行 调试。"我们将全力以赴做好城市防 汛备汛工作,不放过任何一个细微 隐患,不忽视任何一处薄弱环节,持 续加强排水设施管护、巡查,切实筑 牢城市防汛安全防线, 保障城市安 全稳定运行。"市政服务中心工作人 员周松光说。

据悉,为做好本轮强降雨防范 应对工作,周口市城管局成立了防 汛排涝工作领导小组和抢险队伍, 严格落实汛期 24 小时领导带班值 班制度。班子成员划分责任区域, 落实网格化管理责任制, 定点定 人,进一步加强人防措施,做好重 点部位监控、调度和防护。所有人 员全天候保持通讯畅通,确保一旦 发生汛情险情,第一时间做好应急 应对。②11

党政稳就业 委员在行动

本报讯(记者 韩志刚 王松涛) 6月17日,川汇区政协举办就业技 能培训活动。政法和群团界委员及 20余位创业者参与。

活动特邀区政协委员、"王福 州臭豆腐"品牌创始人王福州授 课。他围绕臭豆腐制作工艺、酱汁 调制、配料研发等内容,结合自身 创业经历,分享市场拓展与产品迭 代经验,并就"项目选择""市场需 求把握"等问题,提出"顺应趋势、 以质取胜"的方法论,为创业者提 供技术与管理指导。

互动环节, 创业者就产品标准 化、客源开发、成本控制等经营中遇 到的困境提问, 王福州结合行业趋 势逐一解答,助力明晰发展方向。

此次活动是区政协"党政稳就

业 委员在行动"主题实践活动之 一。活动现场,在区政协委员的共同 见证下,9位创业者与"王福州臭豆 腐"品牌方达成合作意向,并签订合 作协议。创业者表示,此次培训不仅 让他们系统掌握了臭豆腐制作技术 与经营策略, 更通过与成熟品牌的 合作,极大降低了创业风险,对未来 事业发展充满信心。王福州承诺,将 为加盟商提供从店面选址、装修设 计到技术指导、后期运营的全流程 帮扶,助力其顺利创业。

下一步,川汇区政协将继续发 挥桥梁纽带作用,通过技能培训、 供需对接等举措,帮助就业困难群 体提升竞争力, 拓宽创业就业渠 道,为区域就业工作高质量发展贡 献力量。②11

川卫)医广【2024】第 09-11-001 5

周口中视眼科医院

矫正近视 到周口中视

诊疗项目:眼科、急诊医学科、麻醉科、医学检验科、医学影像科 联系电话:0394-8310120 地址:周口市川汇区八一大道与交通大道交会处南300米路东